

①

Αναπαρίστατο αναδρομικά συνάρτηση (R) | $x \in \omega = \{0, 1, \dots\}$

R1: • Προβολές $I_i^n(x_1, \dots, x_n) = x_i$, για κάθε i $1 \leq i \leq n$.

• Επόμενος: $\bar{S}(x) = x+1$

• Μηδενισμός: $Z(x) = 0$

R2 Συνθεσιμότητα: Αν $g: \omega^k \rightarrow \omega$, $h_1, \dots, h_k: \omega^m \rightarrow \omega$ συνάρτησεις τότε

$f: \omega^m \rightarrow \omega$ συνάρτηση τέ

$$f(x_1, \dots, x_m) = g(h_1(x_1, \dots, x_m), \dots, h_k(x_1, \dots, x_m))$$

R3 Ελαχιστοποίηση: Αν $g: \omega^{m+1} \rightarrow \omega$ συνάρτηση τότε

$\forall x_1, \dots, x_m \exists y: g(y, x_1, \dots, x_m) = 0$ τότε $f: \omega^m \rightarrow \omega$ συνάρτηση

$$\text{όπου } f(x_1, \dots, x_m) = \mu y. g(y, x_1, \dots, x_m) = 0$$

Το μικρότερο y .

$$R \text{ (πρωτογενής)}: \begin{cases} f(0, x_1, \dots, x_m) = g(x_1, \dots, x_m) \\ f(y+1, x_1, \dots, x_m) = h(f(y, x_1, \dots, x_m), y, x_1, \dots, x_m) \end{cases}$$

Αναπαρίστατο

• $\widetilde{I}_i^n \equiv \lambda x_1 \dots \lambda x_m. x_i$

Q1

• $\bar{S} \equiv \lambda x \lambda y \lambda z. y(xyz)$

• $\tilde{Z} \equiv \lambda x. 0$

(2)

R2

$$\bar{f} \equiv \lambda x_1 \dots \lambda x_m \cdot \bar{g}(\bar{h}_1 x_1 \dots x_m) \dots (\bar{h}_k x_1 \dots x_m)$$

$$\bar{f} \bar{n}_1 \dots \bar{n}_m =_e \bar{g}(\bar{h}_1 \bar{n}_1 \dots \bar{n}_m) \dots$$

$$=_e \bar{g}(\bar{h}_1(\bar{n}_1 \dots \bar{n}_m)) \dots =_e \bar{g}(\dots)$$

Διότι:

$$\bar{f} \bar{n}_1 \dots \bar{n}_m =_e \bar{g}(\bar{h}_1 \bar{n}_1 \dots \bar{n}_m) \dots =_e \bar{g}(\overline{h_1(n_1 \dots n_m)}) \dots$$

$$=_e \overline{g(h_1(n_1 \dots n_m) \dots)} =_e \overline{f(n_1 \dots n_m)}$$

Ίσως Ίσως ας το $g(0, n_1, \dots, n_m)$ και ελέγχουμε το να είναι $g(n, n_1, \dots, n_m)$

Αν ας έαν ο επηρεάζει το n

Α ας έαν $\neq 0$ ελέγχουμε το $g(n+1, n_1, \dots, n_m)$.

Το έλεγχ. το επηρεάζει μέσω H ας το σχήμα:

$$H y x_1 \dots x_m =_e \text{if } (\underline{\text{zero}}(\bar{g} y x_1 \dots x_m) \underline{\text{then}} y \underline{\text{else}} H(\bar{S} y) x_1 \dots x_m.$$

$$\text{ορίουμε } \bar{f} \equiv \lambda x_1 \dots \lambda x_n. H \bar{0} x_1 \dots x_n$$

οπότε

$$\bar{f} \bar{n}_1 \dots \bar{n}_m =_e H \bar{0} \bar{n}_1 \dots \bar{n}_m$$

$$=_e \begin{cases} \bar{0} & \omega \bar{g} \bar{0} \bar{n}_1 \dots \bar{n}_m =_e \bar{0} \\ H \bar{1} \bar{n}_1 \dots \bar{n}_m & \text{διαφορετικά} \end{cases}$$

$$=_e \begin{cases} \bar{1} & \omega \bar{g} \bar{1} \bar{n}_1 \dots \bar{n}_m =_e \bar{0} \\ H \bar{0} \bar{n}_1 \dots \bar{n}_m & \text{διαφορετικά} \end{cases}$$

κ.ο.κ. (Οι σκευές ας $f(x_1, \dots, x_n)$)